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zione non ha dovu to emanare alcuna dispo-
sizione speciale per impedi re che nello scalo 
di Savona si potesse e f fe t tuare la spedizione 
del sale senza l 'uso dei sacchi, nessuna 
d i t t a avendo f a t t o domanda di sbarcare 
il sale a Savona per t r a spo r t a r e nei propri 
s tab i l iment i alla r infusa il sale per l 'ogget to 
sopra indicato . 

Quindi non sussiste che 1' amminis t ra -
zione finanziaria abbia avu to occasione a 
pronunziare quel veto, del quale si l amen ta 
1' onorevole Astengo. 

Debbo poi aggiungere che, quando gli 
indust r ia l i domandino di ef fe t tuare la spe-
dizione del sale alla r in fusa , come ha ac-
cennato 1' onorevole Astengo nella sua in-
terrogazione, 1' amminis t raz ione finanziaria 
fin d ' ora si impegna, sempre che la cosa 
venga e f f e t t u a t a con quella r iserva e con 
quella sorvegl ianza che è del caso, ad acco-
gliere, senza elevare a lcuna opposizione, la 
d o m a n d a stessa. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Astengo ha 
faco l tà di d ichiarare se sia sod is fa t to . 

A S T E N G O . Posso assicurare l 'onorevole 
so t tosegre ta r io di S ta to che da parecchi 
anni a Savona non si può fa re la carica-
zione del sale alla r infusa . 

Io non conosco le ragioni di questo di-
vieto ; ad ogni modo sono lieto di sent i re 
la dichiarazione favorevole del l 'onorevole 
so t togre tar io di S t a t o e, p r e n d e n d o n e a t to , 
mi dichiaro sodisfa t to . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' a l t r a interroga-
zione del l 'onorevole Astengo al ministro dei 
lavori pubbl ic i « sulla necessità di eseguire 
u r g e n t e m e n t e i lavori di amp l i amen to della 
s tazione di Noli ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubbl ici ha facol tà di r ispondere. 

D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Mi è grato, onorevole Astengo, di 
poter le dare una r isposta p ienamente favo-
revole ; t a n t o più in quan to che ques ta for-
t u n a non mi tocca di f requen te . È s ta to 
d u n q u e concorda to f r a i var i servizi inte-
ressati il p iano di ampl iamento della sta-
zione di Nol i ; e adesso si s ta a t t e n d e n d o ai 
de t t ag l i per le espropriazioni, a cura della 
c o m p e t e n t e divisione del man ten imen to . 
Compiu te queste si inizieranno i lavori. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Astengo ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

A S T E N G O . Sono lietissimo della rispo-
s ta favorevole d a t a dal l 'onorevole sottose-
gretario di S ta to e mi dichiaro sodisfat to . 

P R E S I D E N T E . Segue P interrogazione 

del l 'onorevole Pa ra to re al ministro d 'agri-
col tura , indus t r ia e commercio «per sapere 
se sia vero che l 'Amminis t raz ione del Con-
sorzio zolfifero t r a t t i la vendi ta di t u t t o lo 
zolfo siciliano (produzione annua e quo ta 
dello stock esistente) con un gruppo di 
capital is t i esteri, e nel caso af fermat ivo , se 
il ministro abbia contempla to i pericoli di 
un simile con t ra t to e t u t t o il danno che ne 
po t rebbe venire alla Sicilia ». 

L 'onorevole sot tosegre tar io di S ta to per 
l ' agr icol tura , indus t r ia e commercio ha fa-
coltà di r ispondere . 

S A N A R E L L I , sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. Risu l ta 
al Ministero che sono s t a t e presenta te al 
Consorzio zolfifero siciliano delle proposte 
in nome di u n a cost i tuenda Società per 
l ' acquis to della produzione annua dello zol-
fo, non che dello s'cclt ora esistente, da con-
segnarsi in un da to numero di anni e in 
una q u a n t i t à a n n u a pres tabi l i ta . 

Tali proposte f o rmano ogget to di pon-
dera to esame da pa r t e del Consorzio, e su 
di esse sono t u t t o r a penden t i le t r a t t a t i v e 
f ra il Consorzio ed i r appresen tan t i della 
cos t i tuenda Società. 

I n t o r n o a tale affare è per il momen to 
p r e m a t u r o qualsiasi giudizio, nè il Governo 
ha a v u t o ancora occasione di esprimerne 
alcuno, p u r seguendo a t t e n t a m e n t e le varie 
fas i delle t r a t t a t i v e in corso. 

Il Governo però ha fiducia che il Con-
sorzio non presterà la sua adesione al pro-
get to , per fez iona to in base alle modificazioni 
ed alle condizioni che il Consorzio crederà 
necessarie di concordare, se non si persua-
derà che quel p roge t to potrà essere a t t u a t o 
con van tagg io generale del l ' indust r ia zolfi-
fera siciliana. 

A ques ta condizione, na tu ra lmen te , ri-
mane subord ina ta l 'autor izzazione del Go-
verno . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole P a r a t o r e 
ha f aco l t à di dichiarare se sia sodisfat to . 

P A R A T O R E . P rendo a t to della dichia-
razione del Governo che si r iserverà di ap-
p rova re o no la decisione del Consorzio zol-
fifero, ma d ' a l t r a par te non posso a meno 
di r ichiamare l ' a t t enz ione del Governo stes-
so sulla n a t u r a del c o n t r a t t o in r a p p o r t o 
ai singoli propr ie tar i . Cont ra t to , na tura l -
mente , molto pericoloso, perchè indipen-
d e n t e m e n t e dai nomi di coloro che si mor-
mora vogl iano assicurarsi il monopolio com-
pleto di t u t t a la produzione zolfifera mon-
diale, le proposte f a t t e a l l 'Assemblea .de i 


